



中共洛阳市委机关报

2019年10月25日 星期五 农历己亥年九月廿七



多云到晴天 7℃~17℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第16367期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

习近平主持中共中央政治局会议 讨论拟提请十九届四中全会审议的文件 十九届四中全会将于10月28日至31日召开

08版

牢记嘱托 奋勇争先
谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

嵩县德福苑社区扎实做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”,让群众安居乐业 不只“挪个窝”更有好生活

一方水土“富”不了一方人,咋办?搬!迁出山窝。

近日,连绵秋雨初霁,大山深处的嵩县德福苑层林尽染。翻越一道道沟岭,坐落在镇区的德福苑易地搬迁社区映入眼帘。林立的楼房、优美的环境,让搬迁来的居民恍如隔世。

新房窗明几净,敞敞亮亮,南台村的申双利从山沟里搬出来,在这里住了整整2个年头。直到现在,她一个人的时候,看着眼前这一切,偶尔也会恍惚:和做梦一样!

在德福苑社区的中央,一座豫西民居风格的四合院格外显眼。青砖旧瓦、老门老院,与周围的楼房形成强烈视觉反差。德福苑党委书记郭利伟说,这个院落是用搬迁户旧房拆下的

老物件建成的家风家训馆,如此布局,就为了留住乡愁记忆,让乡亲们不忘幸福生活从哪里来。

搬新家:从“啥也没有”到“啥也不缺”

“条件和过去比,一个天上,一个地下。以前啥也没有,现在啥也不缺。”鲜红的大衣、灿烂的笑容,说起现在的好日子,申双利难掩心中的喜悦之情。

申双利的娘家在镇上。10多年前,她嫁到山沟里时,就已经做好过苦日子的准备。不过,现实还是出乎意料——走的是羊肠道,住的是土房子,吃的是河沟水。

生活的苦,申双利扛得住,最难

是教育和看病。孩子上学,她每天要往返十几里山路接送;孩子夜里生病,她记不清急哭了多少次。

这些年,农村时兴进城买房,申双利心有余而力不足。幸运的是,2016年我市全面启动“十三五”易地扶贫搬迁。经过严格精准识别,申双利家被纳入搬迁范围。

搬迁点如何选择?镇里苦下了一番心思,最终敲定的这个位置,距镇政府700米,距中心小学600米,距离卫生院500米,可充分利用已有公共服务设施,方便群众生活。

在新房建设中,当地充分倾听群众意见,在坚持人均面积不超过25平方米“硬杠杠”的条件下,统筹合理布局,以规划彰显特色,在建筑中融入历史文

化、风土人情,与山水生态相得益彰。

2017年秋,新房落成。在依依不舍中,申双利一家五口告别老宅、乔迁新居。新房三室一厅,称心如意。没过多久,小女儿在新家诞生,用她的话说,“小妮子生在了‘福窝’里”。

从一片玉米地到一方新社区,这些年,德福苑社区17栋楼房拔地而起,748户群众有了新家。新社区里,乡里乡亲,其乐融融。

立新业:从“土里刨食”到“门前就业”

“哒哒哒,哒哒哒……”伴随着轻快而富有节奏的织机声,数十名女工正在加工一批出口海外的秋冬棉服。(下转06版)

强化责任担当 巩固脱贫成果

工信部调研组来洛调研定点帮扶等工作

本报讯(记者 陈曦 通讯员 孔昭)22日至23日,工业和信息化部副部长王志军带队来洛调研定点帮扶、产业发展等工作。

副省长刘伟、工信部规划司一级巡视员唐和义、省工信厅厅长李涛、省通信管理局局长宋灵恩、省工信厅副厅长郝敬红等一同来洛。市领导刘宛康、李金迎、侯占国等参加调研或座谈。

近年,工信部定点帮扶我市洛宁县、汝阳县,实施了一批产业扶贫项目,选派了多名年富力强、业绩突出的干部到我市挂职扶贫,为推进我市脱贫攻坚工作和经济社会发展作出积极贡献。

在洛期间,王志军一行实地调研了洛宁县景阳镇北村村网络服务项目、嘉盛新能源科技有限公司生产项目,汝阳县刘店镇红里村嘉佳乐分布式食用菌扶贫基地、小店镇李村村扶贫车间等项目,充分了解产业扶贫推进情况,深入贫困户家中走访慰问,并与市相关部门、洛宁县和汝阳县等相关负责同志座谈,听取脱贫攻坚情况汇报,就有关工作进行协调对接。

王志军一行还考察了国家农机装备创新中心、中信重工伊滨高端制造基地、中航光电科技股份有限公司、洛阳LYC轴承有限公司、中国一拖集团公司大拖装配厂、麦斯克电子材料有限公司等我市先进制造代表企业。

在22日举行的座谈会上,王志军对我市脱贫攻坚工作取得的成绩表示肯定。他表示,要坚决贯彻习近平总书记关于扶贫工作的一系列重要指示,把脱贫攻坚作为首要政治任务和第一民生工程,提高思想认识,强化责任落实,切实巩固脱贫攻坚成果,确保高质量打赢脱贫攻坚战。

王志军指出,在脱贫攻坚决战决胜、全面收官的关键阶段,要提高政治站位,高水平完成扶贫工作;要强化责任担当,保持脱贫政策的基本稳定;要提高扶贫质量,重在实效,巩固脱贫成果,增强脱贫能力,把脱贫攻坚与乡村振兴有机结合;要增强内生动力,坚持扶贫与扶志、扶智相结合,强化贫困人口的自我发展动力;要加强作风建设,把人民群众的利益放在首位,使全面从严治党贯穿脱贫攻坚全过程,把责任落到实处。

市领导刘宛康表示,感谢工信部多年来对洛阳的真心关爱、真诚帮助、真情帮扶,全市上下特别是洛宁县、汝阳县要扛牢主体责任,全力推动帮扶项目落地见效,让贫困群众早日受益,集中精力坚决打赢脱贫攻坚战。

第二届中国·河南招才引智 创新发展大会明日开幕

我市企事业单位 将组团招揽人才

本报讯(记者 李梦龙 通讯员 黄尧英)26日,第二届中国·河南招才引智创新发展大会将于郑州开幕。市人力资源和社会保障局局长介绍,届时,全市1126家参会企事业单位将携13905个岗位需求组团“抢人”。

洛阳作为此次大会的承办城市之一,将推出1项省定主场活动及6项洛阳特色专场活动。

在省定洛阳主场活动“才聚洛洛”——河洛英才计划推介暨人才项目对接洽谈会的基础上,我市推出“豫创天下”创新创业大赛洛阳分区赛、洛阳市大数据人才专场招聘会暨2019高校毕业生就业创业服务活动、“古今辉映洛阳城”——2019中国洛阳讲解导游大赛、第四批“河洛英才计划”、2019年全市职工职业技能大赛、中欧(洛阳)工业设计大赛等6项特色专场活动。目前,各项专场活动筹备工作已接近尾声。

近年,我市秉持人才优先发展战略,围绕加快构建“565”现代产业体系,出台了“1+4”一揽子人才工作政策,实施了“河洛英才计划”等一批重点人才工程,连续成功举办了“院士洛阳行”“直通硅谷”创新创业大赛等含金量高的招才引智活动,取得了一系列成果。

市委组织部有关负责人说,我市将以此次大会召开为契机,进一步优化发展环境、服务质量和优惠政策,延揽吸引更多的高端优秀人才(团队)来洛创新创业,为推动洛阳高质量发展提供强大的人才支撑。



洛阳科技中介超市: 聚合创新资源 加速成果转化

昨日,在洛阳科技中介超市综合服务大厅内,工作人员为企业代表介绍科技成果。

该中介超市位于高新区瑞泽大厦,是我市重要的科技资源统筹转化中心和科技创新综合服务基地,截至目前已完成技术合同交易额59亿元,促成签订技术交易合同2133项,有效促进了创新资源聚合和科技成果转化。

记者 潘郁 通讯员 王思臣 李晓风 摄



“行走黄河”洛报集团大型主题采访活动聚焦小浪底南岸灌区工程——

53.68万亩旱地将成沃野



水利是农业的命脉,保障国家粮食安全,根本一条就是大兴农田水利。习近平总书记对河南粮食生产寄予厚望,在主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时,对水资源节约集约利用和现代农业提出明确要求。

沿黄区域是我市重要的经济带,也是粮食生产、特色农业的优势区。当下,在巍巍邙岭、小浪底南岸灌区工程加快推进,逢山凿隧洞、遇沟架渡槽,一派热火朝天的建设场面。3年后,这个由干

渠、支渠、田间配套工程和城镇供水管线组成的巨大水网,将纵横阡陌,伸向田间地头,让53.68万亩旱地变成沃野。

近日,“行走黄河”洛报集团融媒体中心大型主题采访活动来到小浪底南岸灌区工程建设一线,实地探访工程的建设进度和功能效益。

邙岭“解渴”期盼已久

黄河是我们的母亲河。得益于黄河水的滋养,沿黄的孟津会盟、白鹤一带有了“河洛江南”“鱼米之乡”的美誉。不过,黄河素来“善淤”“善徙”,加之来水丰枯不均,又缺乏足够的水量调节能力,沿线灌溉用水保证率也很不稳定。(下转06版)



小浪底南岸灌区工程桐乐村标段隧洞 记者 刘冰 摄



6 957650 419482